背栓式锚固干挂幕墙的技术应用介绍
在现代建筑装饰装修工程中，建筑物的外墙面装饰采用背栓式锚固干挂石材幕墙的工程逐渐被人们接受并大量的应用。这种背栓式锚固干挂石材幕墙在技术上比较先进，技术特点鲜明，工艺原理简单，操作方便，墙面板缝之间可以留有一定宽度的凹槽，立体感特别强。石材具有耐酸碱、耐腐蚀、耐磨性好的特点，具有足够的耐候性和耐久性。采用背栓式锚固干挂石材技术，工艺过程简单、清晰，能缩短施工的工期，且施工方便，结构合理，板块受力均匀，板缝不需打密封胶，既能满足设计要求又能满足石板墙面整体观感效果和耐久性、装饰效果好的要求。
1技术特点
 (1)天然石材纹理清晰，质地高雅，色彩鲜艳。干挂石材板块避免了原来湿贴石材板块做法的板面泥浆渗透污染问题，确保了整个墙面所用石材成型后干净高雅，充分体现了优良材质的本来面目，达到了设计的效果。板块接口处不需打胶，避免了采用耐候硅酮胶密封胶使板缝造成的石材板块周边污染及吸尘现象。
 (2)石材板块之间各自裁边且留有一定宽的凹槽，具有很强的立体效果。要求安装的精度很高，石材本身的自重比较轻(板厚一般为25mm-30mm，面板的长与宽由设计者决定)，施工的工艺过程比较清晰，因此可以大大提高施工效率，缩短施工的工期。
 (3)石板强度较低，钻孔、开槽后如果剩余部分太薄，对受力不利。背栓式锚固连接与传统的边缘钢销式、短槽支承式锚固连接相比，在同等受力和板材规格尺寸相同的状态下，背栓式锚固连接的承载力高于后两种大约3-4倍，所以背栓式锚固干挂石材具有更高的安全性。
2工艺原理
背栓式锚固干挂石板采用德国慧鱼公司的专利技术，柱椎式钻头和专用设备在石材背面钻孔，并能使底部扩孔，可保证准确的钻孔深度和尺寸。锚栓装人圆柱形孔内以后，进行扭矩扩压，使扩压环张开并填满孔底，形成凸形结合。锚栓通过连接件将石板安装到金属骨架上，从而形成了背栓式锚固干挂石板幕墙。
3操作要点与步骤
(1)测量放线。复核基准水平线，确定安装石材墙面的水平线和垂直安装的基线。按照设计图纸上要求的石材板块分格及内部金属骨架结构的关系，测量后，放出金属骨架结构轮廓线和板与板之间的位置线。
(2)节点板安装。节点板应选用具有耐腐蚀的热镀锌钢板，规格220mm X 120mm X 10mm。采用化学药剂螺栓固定方式，每块节点板通过2根锚杆与主体结构中的墙体(梁或柱)连接。化学药剂螺栓规格为M12X150，钻孔直径14 mm，钻孔深度100mm。钻孔应垂直于墙面，成孔后，毛刷清扫孔周围粉末，气筒吹净孔内粉尘。化学药剂胶管封口端朝钻孔，将其插人孔底。待安装锚杆放置在专用联结头上时，通过电钻将锚杆缓慢地旋转推人孔中，达到锚固深度后再旋转2^}3s即可。待化学药剂完全固化后再安装热镀锌节点钢板:螺母下垫弹簧垫片，螺母紧固后锚杆外露出丝扣不得小于2个扣。
(3)框架安装。立柱选用80 mm热镀锌槽钢，间距1000mm。立柱通过连接角码与节点板焊接，焊缝高度6 mm。垂直度控制在1/1000以内。立柱安装完毕，焊接立柱连接横梁的连接角码，连接角码的位置一定要准确，相对应的一组连接角码应在同一水平高度。该工程横梁选用专用铝合金型材，横梁与连接角码M10不锈钢螺栓固定。横梁安装顺序由下而上进行。每安装完一排应严格检查水平高度和平整度，相邻两根横梁水平高度不应大于1 mm。
(4)石板钻孔。石板应没有崩坏或者是暗裂缝等缺陷，其它部位崩边不大于5mm X 20mm，或缺角不大于20mm时可修补后使用，但每层修补的石板块数不应大于2%且宜用于立面不明显部位。外形尺寸均应符合设计要求。石板尽量选用质地坚硬的抛光面花岗岩，主要规格采用1200mm X 600mm X 20mm和1800mmX 600mm X 20mm。 1200mm X 600mm X 20mm规格石板采用四点支承安装，支承孔到板边的距离为边长的1/5，最小距离不宜小于100mm。钻孔设备选用进口SBN500型自动钻床，加工精度高。背栓选用FZP13 X15M8/15A4平齐式不锈钢栓，钻孔直径13 mm，底部扩孔直径15。 5 mm，钻孔深度15 mm。石板钻孔后应及时清孔，洗刷板面，清净浮浆，防止石浆渗透污染板面。

(5)连接件安装。插人无膨胀力锚栓，压紧锚杆，旋转螺母，使扩压环扩大挤紧锥形孔的锥壁，形成机械嵌固。锚栓固定后，在锚杆上安装专用铝合金连接件。

(6)石材板块安装。加工后的石材板块连同锚栓、连接件形成一个组合件，按照顺序由下而上，分层将其挂到横梁上。拉水平线控制层高，吊垂线控制板缝垂直度，通过调节螺丝调整其水平标高及左右立面的间隙，使凹槽宽度达到设计要求，然后将连接件固定在横梁上。
4结语

石材幕墙不仅具有立体感特别强，能充分体现材质的本来面目的特点，而且还具有耐酸碱、耐腐蚀、耐磨性好的特点。它能防日晒、雨淋、冰冻、风沙等不利因素的侵蚀，具有足够的耐候性和耐久性。所以随着我国经济的不断发展，在一些大中城市采用石材幕墙作为公用建筑物外围护结构的越来越多。但是要注意由于石材为天然材料，其材质均匀性较差，弯曲强度离散性大，属于脆性材料，在生成、开采、加工过程中难免产生一些轻微的内伤，很难被发现。作为石材幕墙，虽然不承受主体结构的荷载，但是它要承受自重、风、地震和温度等荷载和作用对它的影响，所以在设计和施工石材幕墙时应多加注意。
规范规定:抗震设防地区，石材幕墙适用建筑物的高度不大于100m，设防烈度不大于8度。

